

Отчет

О проведении семинара-встречи в режиме видеоконференции для стран СНГ, посвященного международному дню «Девушки в ИКТ» и 150-летию МСЭ Москва, Российская Федерация, 23 апреля 2015 года

23 апреля 2015 года в Москве, Российская Федерация, состоялся семинар-встречи в режиме видеоконференции для стран СНГ, посвященный международному дню «Девушки в ИКТ» и 150-летию МСЭ, который был организован Зональным отделением МСЭ в сотрудничестве с Московским техническим университетом связи и информатики (МТУСИ).



В общей сложности в мероприятии приняли участие 93 человека (из них 77 – в удаленном режиме), представлявшие 7 стран региона СНГ (Азербайджанскую Республику, Республику Беларусь, Республику Казахстан, Кыргызскую Республику, Республику Молдова, Российскую Федерацию и Украину), а также Региональное содружество в области связи (РСС), Международную академию связи и Международный союз электросвязи.

Поскольку основная задача мероприятий, организуемых в рамках дня «Девушки в ИКТ», привлечение новых специалистов из числа женщин в сектор ИКТ, основную аудиторию составляли студентки отраслевых вузов региона СНГ: Евразийского национального университета имени Льва Гумилева (Республика Казахстан), Института электроники и телекоммуникаций при Кыргызском государственном техническом университете имени Исхака Раззакова (Кыргызская Республика) и Одесской национальной академии связи имени Александра Попова (Украина). 2 последних вуза являются членами Сектора развития электросвязи МСЭ. Широкое участие в мероприятии приняли представители Администрации связи Республики Молдова. Представители Российской Федерации, в том числе Администрации связи, Высшей школы экономики, ОАО «Ростелеком», участвовали в семинаре-встрече непосредственно в конференц-зале Зонального отделения МСЭ.

Председательствовал на обеих сессиях семинара-встречи, посвященных 2 вышеуказанным темам соответственно, Орозобек Кайыков, Руководитель Зонального отделения МСЭ для стран СНГ.

На церемонии открытия мероприятия с приветствием к участникам обратились Юлия Гуцал, представлявшая Исполнительный комитет Регионального содружества в области связи, и Орозобек Кайыков, Руководитель Зонального отделения МСЭ для стран СНГ. После чего участникам семинара-встречи был представлен обзорный фильм МСЭ, посвященный международному дню «Девушки в ИКТ».

В рамках **первой сессии** Вера Соловьева представила презентацию МСЭ, посвященную международному дню «Девушки в ИКТ», содержащую, в частности, интересные статистические данные по вовлеченности женщин в секторе ИКТ в различных регионах мира.

Весьма вдохновляющей с этой точки зрения стала презентация студенток Евразийского национального университета имени Льва Гумилева М.Торыбай и М.Тулпкалиевой, посвященная практико-ориентированному обучению девушек информационно-коммуникационным технологиям.

Студентки Одесской национальной академии связи имени Александра Попова порадовали статистикой: практически 100% выпускников этого вуза имеют возможность трудоустроиться по специальности. Что же касается гендерного соотношения, то на факультете социологии девушки составляют 95% слушателей, на экономическом – 70%, а на радиотехническом – треть. Анастасия Оситис, Президент Международной академии связи, в своем докладе поделилась личным опытом успешного сочетания профессионального успеха и личной жизни. Пройдя все ступени мастерства как «классический связист», госпожа Оситис сегодня возглавляет самое авторитетное телеком-сообщество в России.

О широких возможностях, которые сегодня открывает перед женщинами сектор ИКТ, рассказали Оксана Навернова, специалист Департамента регулирования радиочастот Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Гульнара Абдрахманова, Директор Центра статистики и мониторинга информационного общества Института статистических исследований и экономики знаний НИУ-ВШЭ, Роза Елисеева и Сталина Угарова, сотрудники Учебного центра



ИПК МТУСИ, Наталья Сычугова, главный специалист Сектора экономики и административно-хозяйственной деятельности Исполкома РСС, Нисо Мухитдинова, специалист компании «Интервэйл», а также Екатерина Фомичева, главный специалист международного департамента ОАО «Ростелеком». О том, чего может добиться женщина в секторе ИКТ, рассказала на примере собственной карьеры Елена Ким, Руководитель Отдела биллинга ЗАО «Альфа телеком» (Кыргызская Республика).

Гаянэ Вальчевская, региональный менеджер по странам СНГ/РСС Сетевой академии Cisco, прибывшая для участия в семинаре-встрече из Минска, высказала пожелание, чтобы образовательные учреждения, на базе которых студенты обучаются сетевым технологиям Cisco, создавали у себя квалификационные центры, имеющие право на выдачу промышленных сертификатов Cisco. Это позволит упростить учащимся, в том числе девушкам, доступ к высоким технологиям.

Кроме того, в семинаре-встрече в удаленном режиме приняли участие представительницы недавно созданного в Азербайджанской Республике клуба “Femmes Digital”, цель которого как раз и состоит в привлечении большего числа девушек и женщин в динамично развивающийся в

современном Азербайджане сектор ИКТ, который сегодня является одним из приоритетнейших для экономики страны. Представительницы клуба “Femmes Digital” рассказали о 2 профориентационных мероприятиях, которые проводятся в г. Баку 23 апреля: одно для учениц средних школ, другое – для учащихся Дипломатической академии.

Итогами сессии, посвященной Международному дню «Девушки в ИКТ», можно считать предложения о необходимости «реанимировать» институт наставничества для молодых специалистов, организовать работу по статистике занятости женщин в российской отрасли ИКТ, инициировать программы утилизации электронных отходов и обучения детей с младшего школьного возраста азам кибербезопасности.

В рамках **второй сессии** доклад, посвященный истории и достижениям Международного союза электросвязи, представил Орозобек Кайыков. Презентацию, посвященную неустанно развивающемуся сотрудничеству между РСС и МСЭ, сделала **Наталья Сычугова**, главный специалист Сектора экономики и административно-хозяйственной деятельности Исполнительного комитета Региональное содружество в области связи. Кроме того, с докладами, посвященными 150-летию МСЭ, выступили Ирина Борогодицкая, ведущий редактор журнала «Электросвязь», и Анастасия Оситис, президент Международной академии связи, которая сделала акцент на сотрудничестве между МСЭ и Академией в области инноваций.

Участницы семинара-встреча выразили благодарность Международному союзу электросвязи за организацию мероприятия, посвященного весьма актуальной теме. Международный союз электросвязи, в свою очередь, выражает благодарность всем участникам за активное участие в мероприятии.

Мероприятия в странах региона СНГ, посвященные международному дню «Девушки в ИКТ»

Следует отметить еще целый ряд мероприятий, состоявшихся в странах региона СНГ в рамках дня «Девушки в ИКТ».

В частности, в рамках рабочего визита госпожи Ын-Джу Ким, Директора Департамента партнерства и инноваций Бюро развития электросвязи МСЭ, в Москву, Российская Федерация, 10 марта 2015 года в телестудии «Останкино» состоялся круглый стол, посвященный международному дню «Девушки в ИКТ», в котором приняли участие представители ряда компаний сектора ИКТ и отраслевых вузов. На круглом столе рассматривались вопросы карьерного продвижения и повышения роли женщин в отрасли.

Ряд мероприятий в рамках дня «Девушки в ИКТ» было организовано академией Cisco в г. Минск (Республика Беларусь). В школе № 61 г. Минска состоялось мероприятие «Основы информатизации» с участием 25 школьников, которое провела заместитель директора школы Ольга Лобко, являющаяся инструктором академии Cisco. Еще одно мероприятие в рамках дня «Девушки в ИКТ», также организованное совместно с Cisco, состоялось 28 апреля 2015 года в Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники.

22 апреля 2015 года Институт электроники и телекоммуникаций при КГТУ имени Исхака Раззакова (Кыргызская Республика) организовал в рамках дня «Девушки в ИКТ» экскурсии для студенток 1-4 курсов в ОАО «Кыргызтелеком» и ЗАО «Альфа телеком», целью которых было

знакомство девушек с рабочим процессом этих телекоммуникационных компаний. Кроме того, в Институте электроники и телекоммуникаций при КГТУ имени Исхака Раззакова прошел конкурс эссе на тему «Девушки в ИКТ», награждение победителей которого состоялось 23 апреля. Кроме того, 23 апреля в Государственном агентстве связи при Правительстве Кыргызской Республики был организован семинар для студенток ИЭТ с участием женщин, добившихся успеха в секторе ИКТ Кыргызской Республики.

Клуб «Femme Digital» (Азербайджанская Республика) в сотрудничестве с Министерством связи и высоких технологий Азербайджанской Республики, Университетом информационных технологий и инженерных систем, Комитетом ИКТ АМСНАМ, и and WoWoman.org провели конференцию «DigiGirls Азербайджана: какова роль ИКТ в жизни женщины?». Открылся день «Девушки в ИКТ» в Азербайджане конференцией клуба «Femme Digital» в лицее имени Зарифы Алиевой, которым начинается целая серия мероприятий в азербайджанских школах, нацеленных на привлечение к информационным технологиям школьниц 9-11 классов.

24 апреля 2015 года в Одесской национальной академии связи имени Александра Попова (Украина) прошел ставший уже традиционным конкурс на красоты (и интеллектуальной привлекательности) среди студенток «Звезда ОНАС 2015», призванный способствовать личностному росту девушек в области информационно-коммуникаций технологий. Одна из номинации конкурса так и называлась «Девушки в ИКТ», в рамках которой девушки выступили с речью, посвященной одному из важнейших направлений деятельности Международного союза электросвязи (анонимность интернета; преимущества и опасности социальных сетей; как сохранить грамотность при общении в интернете; как не стать жертвой виртуальной реальности; какой информации в интернете следует доверять и пр.). Победительницей конкурса стала Дарья Близнюк, выступившая с речью на тему «Правила нетикета».